

ВЕСТИ ИНСТИТУТА

12+



№6 (197)
ИЮНЬ-ИЮЛЬ 2013



ИЭУП – В ЧИСЛЕ 100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ И НИИ РОССИИ

Эстафета Огня

19 июня в 11 часов главный символ XXVII Всемирной летней Универсиады прибыл в Татарстан. Со следующего дня началось его торжественное шествие по республике: до церемонии открытия Огонь побывал в 43 городах.

Напомним, Огонь Универсиады-2013 был зажжен ровно год назад в Париже в университете Сорбонна, где в 1923 году состоялись первые в истории студенческие спортивные соревнования. Затем на борту крупнейшего в мире парусного судна «Седов» Огонь отправился в кругосветное путешествие. 25 января 2013 года начался российский этап эстафеты, который завер-

шился в Казани 6 июля церемонией зажжения чаши Огня Универсиады на стадионе «Казань-Арена».

Чести пронести факел с Огнем Универсиады были удостоены почетные жители республики, спортсмены, студенты, в том числе и представители Института экономики, управления и права. Об эстафете Огня – в материалах наших корреспондентов.



Бугульма

20 июня Огонь Универсиады встречали в Бугульме. Шествие началось у спортивного комплекса «Газпром» – детям». 27 лучших спортсменов нашего города, в том числе и студент ИЭУП Станислав Недобежкин, пронесли факел по улицам города, передавая его из рук в руки. Бугульминцы образовали настоящий «живой коридор»: каждый хотел стать участником исторического события. Основное же действие развернулось на стадионе, где и была зажжена чаша Огня Универсиады-2013, сказанные торжественные речи, а затем дано представление.

Алексей МУЗАЛЕВСКИЙ

Альметьевск

В столицу нефтяников Огонь Универсиады доставили 21 июня в 17 часов по московскому времени.

Студенты и сотрудники Альметьевского филиала ИЭУП не оставили без внимания такое значимое событие. Место старта эстафеты было около нефтяного института, фини-

площадь Нефтяников. На завершающем этапе эстафеты Огонь Универсиады нес глава Альметьевского муниципального района Мазит Салихов. От его факела и была зажжена городская чаша Огня.

В завершение церемонии Валерий Власов, секретарь Совета безопасности РТ, вручил Мазиту Салихову подарочный факел эстафеты Огня.

Эстафета оставила неизгладимые впечатления у всех присутствующих на этом неповторимом событии, а завершился праздник концертной программой.

Лениза ШАРАФИЕВА

Нижнекамск

24 июня. Наш город стал 15-м в Татарстане, где прошла эстафета Огня. Протяженность эстафеты

составила примерно 8 километров.

Факелоносцами стали лучшие студенты Нижнекамска и известные спортсмены. А вот Фарита Шаяхметова, выпускница Нижнекамского филиала ИЭУП, обладателя титула «Студент года-2011», буквально «вызвали» из армии, чтобы он смог пробежать с факелом близ своей альма-матер.

Нина ЕРМИЛОВА

Окончание на стр. 3



Открытие Игр: всемирный размах

Это было великолепное, незабываемое шоу, отличающееся оригинальностью сценария, использованием самых современных технических средств и, конечно же, высочайшим уровнем участников. Поразил размах театрализованного шествия, в котором были задействованы и участники танцевального коллектива нашего института – «Mix style».

Как сказал руководитель группы Кабул Амонов, лично побывавший на открытии Универсиады: «Наши ребята выступали во всех блоках шествия. И выступили отлично! Для каждого из них это памятный день. Годы пройдут, но Универсиаду они не забудут никогда, еще и детям, внукам своим будут рассказывать». Церемонии открытия предшествовала длительная подготовка: с февраля танцоры начали репетиции, а занимались с ними московские хореографы. По сценарию праздника участники танцевали и на самой сцене, и в окружавшей ее воде. «Танцевать по щиколотку в воде – это не очень-то легко, – говорит Кабул Амонов. – На репетициях бывало, что ребята, поскользнувшись, падали. Но на самом торжестве все прошло очень четко, я довolen их выступлением».

Довольны и сами участники коллектива «Mix style».

Денис Николаев, студент 4 курса факультета менеджмента и маркетинга:

– Ощущение непередаваемое! Ты стоишь в середине зала, а вокруг 45 тысяч человек! По накалу эмоций церемонию открытия трудно с чем-то сравнить. Даже на лицах организаторов я видел

В ночь с 6 на 7 июля свершилось событие, которого мы ждали долгих пять лет, – открытие XXVII Всемирных студенческих игр. Все – и кто присутствовал на отстроенном специально для Игр огромном стадионе, и кто наблюдал за неописуемой красоты действом по телевизору – были потрясены размахом церемонии.



слезы от переполнявших их эмоций. А что касается нашего участия в церемонии, то это прежде всего почти полгода многочасовых напряженнейших репетиций. Даже трудно представить, как мы все это выдержали: подготовка к Универсиаде, учеба, выступления нашего коллектива на фестивалях, а у многих еще и

работа. Это было реально трудно. Но мы справились! Для участия в театрализованном шествии нас разделили по блокам. 140 человек танцевали на воде, столько же на сцене. Свою часть танцуем – уходим со сцены, переодеваемся и вступаем в другую. Лично мне, например, прежде не приходилось иметь опыта танцев в воде, но зато это было ново и интересно.

Алсу Гарифуллина, выпускница экономического факультета:

– Участие в составе огромного творческого коллектива на открытии Универсиады – это, безусловно, огромная честь и столь же огромная ответственность. Я пока еще не отошла от впечатлений, полученных на празднике, а потому переполнена эмоциями. Враз забылись все трудности подготовительного периода – кастинги, бесконечные репетиции, осталось чувство восторга, а еще сопричастности к тому большому событию, которое произошло в Казани.

Вуз я уже окончила, получила диплом, но как-то у меня еще не было осознания, что студенчество позади. Но когда на Универсиаде запели гимн студентов «Gaudeamus», я вдруг остро это ощутила. Не знаю, как буду жить без любимого «Mix style», в котором с удовольствием танцевала четыре года.

От редакции. В дни Всемирных студенческих игр выступление танцевального коллектива «Mix style» можно было видеть на Сабантуйе, а также на концертах в культурном парке Универсиады.

Фото Джалиля Губайдуллина

В зоне ответственности

На территории Казанского речного порта в эти дни необычно оживленно: многочисленные судьи соревнований Универсиады и представители средств массовой информации проживают именно здесь, в переоборудованных под гостиницы теплоходах.



Улыбчивые юноши и девушки в красно-белой форме (вы, наверное, уже догадались, что это волонтеры) встречают гостей города, помогают им сориентироваться на территории, организуют передезды автобусов до различных спортивных объектов. Весь речной порт – зона ответственности студентов ИЭУП. Наши ребята со своими обязанностями замечательно справляются – с самого начала работы не было ни одной неподатной ситуации, все работает «как часы».

Гости начали прибывать 29 июня. Волонтеры встречали их в 2 смены, по 9 человек. Несмотря на жаркую погоду, ребята держатся молодцом и



настроены очень позитивно – еще бы, каждый день новые знакомства, отличная командная атмосфера и, безусловно, бесценный опыт. В минуты отдыха или «затишья» Светлана Садовая – специалист отдела по воспитательной работе ИЭУП и по совместительству менеджер по работе с волонтерами Универсиады – проводит для них командные игры и мини-тренинги.

С некоторыми студентами-волонтерами нам удалось побеседовать. Так, Лилия Сабирова рассказала, что на территории речного порта селят только российских гостей. Лилия уверенно направляет спортивных судей в сторону одного теплохода, представителей СМИ – в сторону другого, попутно объ-

ясняя, как найти свою каюту и кто им поможет не заблудиться на корабле.

Энже Тагирова встречает гостей у рамок металлоискателя – беспрецедентная система безопасности Универсиады заслуживает особого уважения. Так же как и Лилия, Энже помогает гостям расселиться по заранее отведенным для них номерам. Энже рассказала нам, что всего за несколько дней успела завести новых друзей – здесь она познакомилась со студентами нашего института, с которыми не была знакома раньше. Волонтерская работа, как видим, сближает факультеты!

Нияз МУХАМЕТЗЯНОВ,
руководитель отдела по связям с общественностью (Казань)



На торжественном приеме

Наш ректор Асия Витальевна Тимирясова от имени организационного комитета XXVII Всемирной летней Универсиады была приглашена на торжественный прием, в котором принимали участие Президент Татарстана Рустам Нургалиевич Минниханов, министр спорта Российской Федерации Виталий Леонтьевич Мутко, президент Международной федерации студенческого спорта FISU Клод-Луи Гальен.

В рамках мероприятия Асия Витальевна смогла пообщаться с представителями федерального вузовского сообщества. Напомним, что в 2011 году Институт экономики, управления и права вошел в первую тройку вузов-партнеров XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года. На протяжении трех лет ИЭУП принимал самое активное участие в организации международного события: при участии

преподавателей института были разработаны методические рекомендации по проведению «Урока Универсиады», с которого начался учебный год во всех школах и вузах Республики; на площадках ИЭУП многократно проходили тренинги и семинары для сотрудников Исполнительной дирекции Универсиады 2013; в стенах нашего вуза был выбран официальный букет спортивных игр, которым награждают-

ся высокие гости и победители Студенческих игр; почти 400 волонтеров из числа студентов и преподавателей ИЭУП в эти дни так или иначе задействованы в проведении Универсиады.

На фото (слева направо): ректор Саратовского государственного университета Леонид Юрьевич Коссович, ректор Южного федерального университета Марина Александровна Боровская, руководитель



аппарата АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013» Лариса Олеговна Сулимова, ректор Мордовского государственного университета Сергей Михайлович Вдовин, ректор Северного

(Арктического) федерального университета Елена Владимировна Курдяшова, ректор Башкирского государственного университета Николай Данилович Морозкин, первый вице-

президент Международной федерации студенческого спорта FISU Олег Васильевич Матыцин, ректор Института экономики, управления и права Асия Витальевна Тимирясова.

Эстафета Огня

Начало на стр. 1



Чистополь

В 9 часов утра 26 июня эстафету Огня принял Чистополь. На торжественной церемонии приветствия среди участников эстафеты прошла викторина на тему Универсиады, а в качестве приза были разыграны три бейсболки.

Обладателями двух из них стали директор нашего филиала Ольга Владимировна Добронравова и студентка колледжа ИЭУП Алина Исмагилова.

Руководитель Исполнительного комитета Чистопольского муниципального района Марат Губеев, поздравив всех с праздником молодости, спорта и здоровья, первым принял эстафету, и Огонь Универсиады-2013 начал шествие по главным улицам нашего города.

Почетными факелоносцами стали также многократные призеры чемпионатов мира и Европы, спортсмены нашего города. В их числе – преподаватель кафедры физической культуры Чистопольского филиала ИЭУП Венера Уразгильдеева, наши студентки Виктория Воронина и Виктория Гаранина.

Завершилась эстафета в Скрятинском саду, где глава Чистопольского муниципального района Ильяс Ахметзянов выразил слова благодарности в адрес Правительства РТ за честь участвовать в мероприятии мирового масштаба и передал факел хранителям Огня. От последнего факела была зажжена городская чаша Огня Универсиады-2013.

Светлана ЛАЗАРЕВА



Набережные Челны

Символично, что в Автоград Огонь Универсиады прибыл в День молодежи – 27 июня.

Набережночелнинский филиал ИЭУП не остался в стороне от этого события. Кафедра физической культуры и воспитательный отдел организовали соревнования по прыжкам в длину и перетягиванию каната. Несмотря на некоторую отдаленность нашей площадки от эпицентра праздника, желающих поучаствовать в соревнованиях нашлось немало. К тому же совсем рядом проходили соревнования по настольному теннису, чуть дальше расположились площадки для турникменов и трейсеров (эти ребята занимаются паркетом).

Но прыжками и канатами присутствие ИЭУП на празднике не ограничилось. Несколько девушек в ярких футболках и с буклетами в руках патрулировали территорию набережной в поисках абитуриентов и их родителей. А обнаружив цель, устремлялись к ней и рассказывали о том, как хорошо у нас учиться. Надеемся, цифры принятых заявлений после Дня молодежи резко пойдут вверх.

Но полностью свое причастие к Универсиаде наш вуз ощутил ближе к вечеру. Ровно в 21 час 13 минут эстафету Огня Универсиады-2013 принял Артур Шарифуллин, студент экономического факультета Набережночелнинского филиала ИЭУП и председатель Городского студенческого совета. Преодолев 200 метров, Артур передал огонь следующему факелоносцу. Дальнейший путь огня лежал к городской набережной, где под бурю оваций его принял мэр Автограда Василь Шайхразиев.

А завершился праздник красочным салютом на воде. С этого момента в свои права вступила Ночь молодежи. Но это уже совсем другая история.

Дмитрий ЛУГОВОЙ

Средств массовой информации и главные герои этого знаменательного дня – собрались в ожидании спортивного и исторического события на площадке возле озер. Тридцать зеленодольцев – руководители, спортсмены, ветераны спорта и активисты вузов города – стали факелоносцами Студенческих игр: руководитель исполнительного комитета Зеленодольского района Александр Тыгин, член сборной России по лыжным гонкам Андрей Ларьков, игроки футбольного клуба «Зеленодольск» Эдик Гатауллин, Тимур Хузин, ветераны спорта Ирина Репьева и Наталья Филиппова, а также воспитанники зеленодольских ДЮСШ. В их числе были и студенты Института экономики, управления и права: Ильдар Незамудинов – выпускник экономического факультета, который является волонтером Универсиады-2013, и Кирилл Капитонов – студент 2 курса и руководитель спортивного комитета филиала. Именно они являются лучшими студентами и активистами, которые добились успехов не только в спорте, но и общественной деятельности.

Ильдар Незамудинов, выпускник Зеленодольского филиала ИЭУП:

– Очень рад, что вместе с другими факелоносцами нес Огонь Универсиады. Для меня это стало большой честью. Я считаю, что этот символ Студенческих игр пробудил в сердцах жителей города любовь к спорту и любовь к здоровому образу жизни. Я верю, что российские спортсмены станут неоднократными медалистами, и мы сможем добиться успеха! Без будлырабы!

Кирилл Капитонов, студент экономического факультета ИЭУП:

– Это здорово – бежать с факелом Универсиады-2013! Когда на тебя обращены десятки камер и тысячи глаз, тебя переполняют разные эмоции и чувства: волнение, гордость, радость и ответственность.

Анна БАЛЯЛИНА



Высокая награда института



Институт экономики, управления и права вошел в число победителей конкурса и получил золотую медаль «100 лучших вузов и НИИ России», а основатель вуза и первый ректор Виталий Гайнуллович Тимирясов удостоен почетного знака «Ректор года».

29 июня в Санкт-Петербурге состоялось торжественное подведение итогов, пожалуй, самого большого вузовского конкурса «100 лучших вузов и НИИ России». В рамках разных номинаций отечественные вузы соревновались между собой за право стать действительным лучшим. Во главе независимого общественного совета, определяющего победителей, находились известные иуважаемые ученые, политические и общественные деятели: председатель Комитета

Госдумы Российской Федерации по науке и научно-техническим технологиям Валерий Александрович Черешнев, заместители председателя Комитета Госдумы РФ по образованию Виктор Евграфович Шудегов и Олег Николаевич Смолин. Это позволяет объективно подойти к достижениям любого образовательного учреждения и выявить сильнейшего среди российских вузов.

Поэтому особенно значимой является исключительно положительная оценка, которая была дана беспристрастным жюри нашему вузу. Помимо того, что вуз вошел в число по-

бедителей и получил золотую медаль, институт впервые награжден дипломами и стал лауреатом сразу в нескольких дополнительных номинациях: «Лучший инновационный вуз» и «Лучший негосударственный вуз». Научно-исследовательский институт противодействия коррупции при Институте был признан лауреатом в номинации «Лучший НИИ при вузе», а председатель наблюдательного совета этого НИИ, член Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции, первый проректор, проректор по научной работе

Игорь Измаилович Бикеев стал лауреатом в номинации «Персона года».

Такое количество наград может говорить лишь об одном. Институт экономики, управления и права продолжает поддерживать марку одного из крупнейших в России негосударственных вузов, являясь подлинно научно-инновационным центром в сфере социально-гуманитарных и иных наук, дающим своим выпускникам системные знания в области экономики, менеджмента, права, психологии, педагогики, информационных технологий и других отраслей знания.

Хорошая новость с форума «iВолга-2013»

Проект помощника проректора по научной работе ИЭУП Екатерины Дудко и помощника проректора по инновационному развитию ИЭУП Алины Поповой «Школа молодого ученого» получил высокую оценку.

В Самарской области завершил работу молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга-2013». На протяжении 10 дней – с 18 по 27 июня – у его участников была отличная возможность генерировать идеи, получать знания,знакомиться и общаться со сверстниками из других регионов России.

Форум проводился в режиме полевого лагеря с подготовленной инфраструктурой. Программа мероприятия включала в себя учебные занятия, дискуссионные площадки с участием приглашенных гостей, защиту молодежных проектов по 8 тематическим направлениям.

В форуме приняли участие молодые ученые и исследователи из 14 регионов ПФО, это более 2 тысяч делегатов и 895 проектов. Но победителями стали только 40 проектов, среди которых 3 – из Татарстана. В их числе и проект помощника проректора по научной работе ИЭУП Екатерины Дудко и помощника проректора по инновационному развитию ИЭУП Алины Поповой «Школа молодого ученого». Девушки заняли 3-е место в направлении «Инновации и техническое творчество» и получили финансирование на реализацию своего проекта.

Победителей поздравили Полномочный представи-



тель Президента России в ПФО Михаил Бабич и губернатор Самарской области Николай Меркушкин. Кроме того, обладатели дипломов 1-й, 2-й и 3-й степени получили 300,

200 и 150 тысяч рублей соответственно. А те, чьи идеи были отмечены на федеральном уровне, поедут на Байконур и станут свидетелями запуска ракеты-носителя.



Признание «Золотой Психеи»

Звание лауреата XIV Национального профессионального психологического конкурса «Золотая Психея» по итогам 2012 года в номинации «Проект года в психологическом образовании» было присуждено выпущенному издательством «Познание» ИЭУП учебному пособию «Психология позднего периода жизни».

Демографический спад 90-х годов ХХ века в России эхом отозвался в современности. Государство испытывает кадровый дефицит молодежи во всех сферах экономики, что угрожает национальной безопасности в обозримом будущем. Профессионалы, достигнув старшего возраста, по ряду социально-экономических причин

оказались невостребованными, выброшенными в кювет общественной жизни. При этом их психофизиологический ресурс еще позволяет продуктивно трудиться. Подобраные научные методики психосоциальной диагностики раздвигают грани возможностей психологов и врачей по определению круга профессий

для лиц старшего поколения, в которых они могли бы оставаться полезными отечеству.

Этому кругу актуальных вопросов посвящена книга издательства ИЭУП «Познание», признанная Большим Всероссийским жюри XIV национального конкурса «Золотая Психея» лучшим учеником года в номинации

«Проект года в психологическом образовании». Поздравляем автора, профессора психологического факультета ИЭУП И.Юсупова, и сотрудников издательства, приложивших немало усилий для выхода в свет этого нужного ученика.

Ольга ГРИГОРЬЕВА,
декан психологического
факультета (Казань)

ИЭУП в Национальном реестре

В очередной раз институт подтвердил статус одного из лучших вузов страны и региона.

По результатам 2012 года Институт экономики, управления и права внесен в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

Кстати, на внесение в реестр вуз был предложен администрацией Казани, что говорит о признании руководством города заслуг нашего института.

Лучшие программы

В числе лучших реализуемых высшими учебными заведениями Российской Федерации программы две программы – Института экономики, управления и права: «Экономика» и «Управление качеством».

Об этом сообщила директор издательства «Аккредитация в образовании» Екатерина Владимировна Шигапова. Она поздравила руководство вуза и весь его коллектив с победой во всероссийском проекте «Лучшие образовательные программы инновационной России».

Более 4000 респондентов в 2012 году приняли участие в экспертном опросе в рамках проекта. Среди них – ректоры российских

вузов, члены региональных советов ректоров, сертифицированные эксперты, представители учебно-методических объединений, центров занятости, руководители производственных предприятий страны.

Елена Владимировна также выразила благодарность за поддержку проекта. «Своим участием, – подчеркнула она, – вы вносите посильный вклад в развитие системы оценки качества образования в России».

Аудиторская проверка показала...

Представляемое в Институте экономики, управления и права образование соответствует самым высоким стандартам качества.

Это подтвердили эксперты хорватского органа сертификации Cro-Cert, который входит в состав международной сети IQNet, Юрий Викторович Васильков и Людмила Степановна Гущина. 1 и 2 июня они проводили в институте внешний надзорный аудит системы менеджмента качества на соответствие стандарту ISO 9001.

В ходе аудита был отмечен высокий уровень понимания требований стандарта ISO 9001 руководством института – ректором Асей Витальевной Тимиряевой и представителем администрации по качеству Ириной Ильгизовной Антоновой.

Аудиторская проверка показала, что деятельность структурных подразделений вуза – учебно-методического управления, факультета менеджмента и маркетинга, отделений промышленного менеджмента и информационных технологий, факультета общественного питания, отдела воспитательной работы, издательства «Познание» и многих других – также соответствует требованиям стандарта.

Система менеджмента качества действует в институте с 2007 года, соответствие требованиям международного стандарта ISO 9001 подтверждается ежегодно.

В тройке лидеров

По итогам XIII Всероссийской олимпиады среди вузов Татарстана бесспорным лидером стал Институт экономики, управления и права с 35 призовыми местами.

Это третье командное место среди всех вузов России. Далее идет КНИТУ (КХТИ) с 12 наградами. Замыкает тройку победителей Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт с тремя призовыми местами.

Итоги престижной XIII Всероссийской олимпиады развития народного хозяйства были подведены в Москве. Общее количество конкурсных научных секций в этом году составило 170.

Напомним, что Всероссийская олимпиада развития народного хозяйства России проводится с 2003

года как добровольное научно-исследовательское практическое значимое мероприятие, призванное активизировать инновационную научно-исследовательскую деятельность молодых экономистов и управленцев.

Стоит отметить, что система подготовки молодых ученых в ИЭУП не раз признавалась одной из лучших в Татарстане. Движение молодых ученых и специалистов РТ не случайно провозгласило ИЭУП «Вузом студенческой науки». К тому же ИЭУП награжден дипломом «За уникальную систему подготовки молодых ученых».

презентация

5 июня в Институте экономики, управления и права состоялось открытие Центра адаптации, реабилитации и ресоциализации «VERA».



Ректор ИЭУП А.Тимирясова, проректор по непрерывному образованию Д.Ахметова и проректор по инновационному развитию Л.Бородцова на презентации центра «VERA»

С верой в инклюзивное общество

Собравшимся на презентацию гостям – руководству вуза, ученым и практическим педагогам – была представлена лаборатория технологий инклюзивного образования, оснащенная всем необходимым для проведения занятий с детьми с различными нарушениями в развитии. В этот момент здесь проходило занятие «Вместе веселее». Команда специалистов в лице специального психолога Веры Сергеевны Горыниной и специалиста по танцевально-двигательной терапии Илоны Геннадьевны Морозовой организовали для детей развивающие игры, направленные на развитие у них коммуникативной и познавательной сфер (развитие мышления, слухового и зрительного восприятия, памяти, внимания и воображения). Детки с

большим любопытством играли на настоящем африканском барабане – джембе, с удовольствием танцевали. Гости увидели, как в реальности выглядит работа в инклюзивной группе для детей с различными физическими и интеллектуальными возможностями.

Позже были представлены коррекционно-развивающие программы, разработанные учеными кафедры теоретической и инклюзивной педагогики ИЭУП. Среди них – «Социализация и адаптация детей с множественными нарушениями развития», «Музыкальная терапия с использованием афро-бразильских музыкальных инструментов», «Информационные технологии в инклюзивном образовании» и другие.

– Для реализации данных программ преподавателям необходимо обладать достаточными навыками и умениями, – подчеркнула профессор Дания Загриевна Ахметова. Она представила программу повышения квалификации педагогов по направлению «Педагогика и психология инклюзивного образования» и программу развития качеств фасилитатора, которые сегодня уже реализуются в районах Республики Татарстан.

После презентации программ заведующая детским стационаром для детей-отказников больницы №18 Казани Татьяна Борисовна Мороз сказала: «Мы остро нуждаемся в квалифицированных специалистах, прежде всего психологах, владеющих технологиями работы с

нашими детьми и их матерями, оказавшимися в сложной жизненной ситуации. Надеемся на помощь психологов вашего центра». Представители центра «Милосердие» выразили желание сотрудничать в области разработки программ по социально-психологической реабилитации и ресоциализации бывших осужденных.

Мы услышали слова благодарности, предложения о сотрудничестве, добрые пожелания в адрес центра «VERA» и его творческого коллектива под научным руководством Дании Загриевны Ахметовой. Девиз «VERA» – «Ценность равного отношения к возможностям и способностям каждого человека».

Наиля ЗАМАЛЕТДИНОВА, замдиректора Института дистанционного обучения (Казань)

научные проекты

У философов – своя школа

Философская школа, которая работала в Нижнекамском филиале ИЭУП, объединила магистрантов, аспирантов и докторантов из научных центров и вузов России – Москвы, Саратова, Казани, Екатеринбурга, Томска, Новосибирска, Иркутска.

В рамках проекта «Модернизация оснований гуманитарного знания и образования на базе новой модели человека» Нижнекамский филиал ИЭУП совместно с Институтом синергийной антропологии (Москва) с 1 по 5 июля провели II Всероссийскую философскую школу «Синергийная антропология как метод анализа и стратегия сдерживания антропологических и глобальных рисков современности».

Проходила она в контексте Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009 – 2013 гг.», и ее цель – глубокое теоретико-методологическое изучение антропологических и глобальных рисков современности. Школа выступает как научная коммуникативная «площадка» для обсуждения актуальных социально-философских и социокультурных, психолого-педагогических

и политico-правовых проблем современности с выявлением их антропологической подосновы и противоречий.

Лекторы школы – профессора Сергей Сергеевич Хоружий (Москва), Сергей Александрович Азаренко (Екатеринбург), Олег Дмитриевич Агапов (Казань – Нижнекамск).

В ходе работы школы ее участники обсудили такие темы, как базовые концепты, модели и потенциал синергийной антропологии для анализа антропологических рисков современности; методология и методика диагностики и сдерживания антропологических рисков; проблемы

управления антропологическими трендами (снижение рисков виртуальных и экстремальных практик).

По результатам работы философской школы в сентябре 2013 года выйдет социально-гуманитарный альманах «Событие. Сообщение», а летом будущего года планируется провести третью Всероссийскую философскую школу по теме «Антропологические стратегии и практики в сфере образования, права, политики, экономики и культуры». (Напомним, первая школа проходила в 2010 году.)



Профессора С.Хоружий и О.Агапов

признание

Грант Российского гуманитарного научного фонда

получил коллектив кафедры «Финансы и кредит» Набережночелнинского филиала ИЭУП.

Основанием для получения гранта послужило научное исследование на тему «Финансовая политика России в условиях модернизации экономики», руководителем которого является доцент Артур Фаридович Зиятдинов. Включая руководителя, исследовательская группа насчитывает 8 человек. Это доцент кафедры «Финансы и кредит» головного вуза Альберт Вильданович Рамазанов, доценты Гузель Халитовна Зинурова, Елена Геннадьевна Фаррахова, Светлана Валерьевна Полторыхина, старшие преподаватели Марина Александровна Скопина, Наталья Николаевна Аблизина и ассистент Мария Геннадьевна Деревенская.

Дмитрий ЛУГОВОЙ,
менеджер по связям
с общественностью
(Набережные Челны)

Проект литературного кафе

на 40 мест Светланы Быртовой получил признание в Нижнекамске.

Ее дипломная работа отмечена на XI конкурсе дипломных работ и проектов на премию главы Нижнекамского муниципального района РТ. 28 июня победителей чествовали в Доме советов. Проект Светланы

Быртовой, выпускницы отделения «Технология продуктов общественного питания» Нижнекамского филиала ИЭУП, удостоен второго места в гуманитарном и социально-экономическом профиле конкурса.



языковая практика

Из Америки в Казань – учиться русскому

В летние дни в институте часто приходится слышать английскую речь. Это студенты из Америки проходят у нас в вузе языковую практику.

24 американца приехали в Казань в рамках международного сотрудничества между Аризонским государственным университетом (США) и нашим вузом.

– Ребята в течение восьми недель – с 24 июня до 16 августа – будут посещать занятия по русскому языку, а два студента – по татарскому. Кроме того, гостей ждут мастер-классы и лекции по русскому и татарскому фольклору, национальной кухне, основам малого бизнеса в России и многое другое, – сообщ

ила специалист международного отдела ИЭУП Виктория Агаева. – Все это время практиканты будут проживать в казанских семьях, что поможет им лучше узнать наш менталитет, познакомиться с русской и татарской культурами».

Иностранные студенты приезжают к нам уже не в первый раз. В прошлом году русский язык в ИЭУП изучали 16 студентов из США, а еще раньше в институте проходила международная летняя школа, в которой приняли участие

представители Германии, Японии, Китая, США и разных городов России.

В этом году языковая практика совпала с проведением в Казани Универсиады-2013. Такое событие позволило организаторам расширить досуг американских студентов. Помимо экскурсий по городу, походов в театры и музеи, в программу добавилось посещение ряда соревнований Универсиады, а также генеральной репетиции открытия и торжественной церемонии закрытия Игр.

В институте преподают СЕНЬОРЫ ЛОГИСТИКИ

– Обучение проходило в октябре-ноябре прошлого года в очень напряженном режиме, – рассказывает заведующая кафедрой логистики ИЭУП профессор, доктор экономических наук Гузель Равгатовна Таишева. – Мы занимались с девяти утра до шести, а то и до восьми часов вечера. По завершении обучения нужно было сдать сложные экзамены по каждому предмету, пройти европейское тестирование, написать рефераты, которые затем были направлены на проверку в Брюссель. И вот буквально месяц назад мы получили сертификаты из Бельгии, свидетельствующие о том, что стали логистами международного второго уровня. Всего уровней три: первый – операционный логист, второй – сеньор логистики, и третий, самый высокий, – мастер логистики. Чтобы его получить, кроме глубокого знания теории, требуется большой опыт работы в этой области. Так что нам есть куда стремиться. Хочу отметить, что нашу группу в Москве считали очень сильной, и лекции нам читали только профессора. Это Виктор Иванович Сергеев, Валентина Владимировна Дыбская, Сергей Алексеевич Уваров, Александр Вениаминович Колик, Иван Павлович Эльяшевич, Владимир Николаевич Пензев – маститые, интересные лекторы.

Логистика – новое и очень перспективное направление на рынке труда. Результатом обучения стал не только зарубежный сертификат, который, к слову, дает право работать в иностранных фирмах и компаниях. Самым

главным, на взгляд профессора Таишевой, стало то, что удалось наладить деловые связи с Международным центром логистики. Виктор Иванович Сергеев – президент этого центра – предложил нам сотрудничество, и между нашими вузами уже подписан соответствующий договор.

Учебные программы по профилю «Логистика» у нас в институте реализуются как в рамках среднего профессионального, высшего, так и бизнес-образования. Совсем недавно завершились курсы повышения квалификации логистов.

– Среди слушателей – представители предприятий республики, студенты и аспиранты, – говорит Гузель Равгатовна. – У нас обучались представители ОАО Зеленодольского молочного комбината, группы компаний «Инвент», ОАО «Аромат», компании «Таттеплоизоляция» и других крупных организаций. В основном это начальники отделов сбыта, снабжения, транспортных и складских служб. Каждую субботу на протяжении трех месяцев они приезжали на занятия. Мы даем им не только теоретический курс, но и практические задачи, кейсы, обсуждаем различные ситуации, к тому же у них есть возможность проконсультироваться с профессионалами в области логистики.

– Имея международный сертификат, вы можете дать больше знаний по логистике и студентам?

– Это и было основной задачей нашей стажировки в Международном центре логистики. Мы расширили кругозор и получили хороший методический матери-



Сеньоры логистики ИЭУП с преподавателями Международного центра логистики. Вдьбской и Соргейевым (в центре)

ал, который заложили в основу нашей учебной программы. Приведу такую цифру. Обучение логистов в Москве стоит 320 тысяч рублей в год! Многие ли смогут потянуть такую сумму?! А у нас в институте теперь есть возможность обучиться логистике, да и уровень преподавателей – международный. Кроме того, согласно договоренности с Международным центром логистики, наши ребята могут пройти летнюю или зимнюю школу логистики: у МЦЛ в Подмосковье есть прекрасный лагерь, где студенты и отдыхают, и учатся.

– Гузель Равгатовна, чем вызван в последние годы интерес к логистике.

– Высокоэффективной можно назвать компанию, имеющую

культуру, которая дает возможность быть конкурентоспособной на рынке. В этой структуре все связано: сбыт, снабжение, распределение, производство, транспорт, складская система, управление запасами и так далее. Но сколько еще предприятий, которые работают по старинке, где каждое подразделение – отдельная структура. И они не знают, как найти взаимосвязи для правильного функционирования. Я часто бываю на предприятиях (нередко и студентов с собой беру) и вижу много узких мест, которые очень хочется исправить. Этим предприятиям нужна логистика, и я пытаюсь донести до руководителей, какие действия они должны предпринять, как наладить взаимодействие между отделами. Логисты – они же экономят средства предприятия, используя внутренние резервы и возможности.

Я и слушателям своим на курсах, и студентам раскрываю секреты логистики. И им это интересно. Приятно работать со студентами, которые после каждого занятия говорят слова благодарности за новые знания, и радостно осознавать, что эти знания нужны.

– В институте подготовка логистов ведется не так давно. До выпуска далеко?

– У нас уже был выпуск в колледже Набережночелнинского филиала, следующий будет в Казани и в Зеленодольске.

– А легко ли им будет найти работу?

– Сегодня профессия логиста становится одной из престижных. Многие родители, особенно те, кто связан с бизнесом, настоятельно советуют своим детям выбрать это направление. Хороший логист прекрасно знает экономику, понимает законы бизнеса, умеет работать с большим объемом информации, имеет хорошие коммуникативные способности. Такие специалисты предприятиям очень нужны. Кроме того, это достаточно высокооплачиваемая должность.

Что касается трудоустройства наших студентов, такой проблемы нет. В последние годы наметилась тенденция появления в структурах предприятий и фирм отделов логистики, которым требуются квалифицированные специалисты-логисты. А еще мы преподаем логистику на курсах повышения квалификации для работников предприятий. Наши слушатели – это в основном руководящие работники, которые с удовольствием соглашаются на прохождение нашими студентами и выпускниками практики на их предприятии.

В настоящий момент у студентов, обучающихся по профилю «Логистика», есть огромный шанс занять руководящее место в структуре предприятия, так как он пока редкий специалист на рынке труда, а, как всем известно, редкое благо – дорогое благо. А наша цель – дать знания, которые они впоследствии будут использовать в работе.

Беседовала Наilia МАЗИТОВА



Первый выпуск слушателей курсов повышения квалификации по логистике ИЭУП с профессором Г. Таишевой (в первом ряду третья слева)

международный проект

Территория возможностей

Студенты юридического факультета ИЭУП Цагана Басангова и Булат Багаутдинов примут участие в уникальном международном проекте – Втором образовательном форуме «Летний кампус Президентской академии: территория возможностей», который пройдет в Казани с 18 по 28 июля.

Его организаторами выступают Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Республика Татарстан и Группа компаний АКИГ.

В мероприятии примут участие руководители федеральных и региональных министерств и ведомств, государственных организаций, образовательных учреждений, а также представители бизнес-сообщества. В

рамках форума состоятся серии мастер-классов, открытых лекций, проектных сессий, деловых игр, парламентских дебатов, чемпионатов и симуляторов по актуальным социальным, экономическим и политическим вопросам.

Отборочный этап форума проводился в два тура: первый состоял в заполнении анкеты и регистрации участников на сайте кампуса, второй включал в себя тестирование кандидата на знание английского языка. Кроме того, ребятам предстояло выполнить ряд новых заданий, которых не было в прошлом году.

Например, написать бизнес-план, эссе на тему «Кем я хочу стать через десять лет?», снять видеоролик о себе и загрузить его на популярный видеохостинг «Youtube», назвать трех самых влиятельных людей в России и трех иностранных граждан, оказавших значительное влияние на современную Россию. По результатам комплексной оценки анкет и собеседования Булат и Цагана показали себя целеустремленными, инициативными, эрудированными студентами и были рекомендованы к участию в Летнем кампусе Президентской Академии 2013.

В состав Наблюдательного совета Летнего кампуса входят Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, ректор Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Владимир Александрович Май, председатель Наблюдательного совета Группы компаний АКИГ Виктор Александрович Толмачев, президент подразделения России, Украины и Белоруссии компании Coca-Cola Зоран Вучинич.

Андрей НИКИТИН,
декан юридического
факультета (Казань)

Приз зрительских симпатий

на конкурсе «Лучший молодой преподаватель вуза» получила ассистент кафедры педагогической психологии и педагогики ИЭУП Эльза Фанилевна Исмагилова. Команда болельщиков, пришедшая поддержать ее, была объявлена «самой зажигательной», и в качестве приза им вручили вкусный торт.

Очный этап ежегодного конкурса состоялся 4 июня. За право стать лучшим боролись 8 молодых преподавателей высших учебных заведений города. Конкурс проходил в 3 этапа. Первый этап назывался «Визитка», где преподаватели представили публике свою профессию. Второй этап был посвящен интеллектуальной части: участникам нужно было ответить на самые разные сложные вопросы – от истории искусства до математических знаний.

Третий этап был особенно значимым – «Зажгем огонь Универсиады». Здесь предлагался полный творческий экспромт: каждый по-своему представил Летние студенческие игры в Казани и показал роль своего вуза в этом мероприятии.

Победа была присуждена Гузель Адгамовне Ивановой – доценту кафедры пищевой биотехнологии КНИТУ (КХТИ), кандидату химических наук. А приза зрительских симпатий удостоена наша Эльза Фанилевна Исмагилова. После конкурса она дала интервью газете «Вести института».

– Можете описать свои чувства от участия в конкурсе?

– Огромная ответственность и невероятное волнение – эти чувства не покидали меня с того самого момента, как я узнала, что буду участвовать в конкурсе. При этом хочу отметить замечательную, доброжелательную атмосферу, в которой нам с коллегами пришлось бороться за звание лучшего преподавателя. Несмотря на то, что мы были конкурентами, постоянно поддерживали, подбадривали друг друга. За кулисами то и дело слышалось: какая ты молодец, как здорово у тебя все получилось. Это было очень приятно. На самой сцене тоже было комфортно, потому что зрители воспринимали одинаково тепло всех участников. В финале конкурса в зале были и руководители нашего института, и декан психологического факультета, коллеги. С одной стороны, это возлагало на меня еще большую ответственность, но с другой – их присутствие стало хорошим стимулом для того, чтобы выступить еще лучше.

– Что скажете о своих болельщиках, которые, как и вы, вернулись с конкурса с призом?

– Студенты наши молодцы, не зря они получили приз как

лучшая группа поддержки. Был момент, когда мы, участники конкурса, стоя за кулисами в ожидании жюри, тихонечко подсматривали в зал на своих болельщиков. Мне было так приятно видеть наших студентов! Они и в самом деле были самые активные! Их участие, стремление подбодрить меня придавало силы. Причем моя группа поддержки – это не только ребята с очного отделения, но и заочники – взрослые люди: педагоги, воспитатели детских садов. Как они отплясывали, дружно скандировали! С уверенностью могу сказать, что мой приз – наша общая со студентами победа.

– Эльза Фанилевна, как в вашу жизнь вошла психология?

– Я ею с одиннадцатого класса увлекаюсь, однако после окончания школы поступила на физический факультет Казанского государственного университета. И когда на третьем курсе меня устроили работать на одно из предприятий техником-конструктором, я очень быстро поняла, что физика и радиокоммуникации, которые я изучала, мне совершенно неинтересны. И, как нередко, случается, именно в это время судьба дала мне



направление, которое заставило меня задуматься о своем будущем. Мне предложили поехать в республиканский лагерь для талантливых студентов «Сэлэт» в качестве... преподавателя психологии, после чего я уже точно знала, что хочу и буду заниматься только психологией.

– А как же вы попали в лагерь, не имея психологического образования?

– У меня база была хорошая. Я же говорю, что с одиннадцатого класса самостоятельно изучала психологию, покупала книги, читала журналы. Это была моя страсть, хобби, которое спустя время стало любимой работой.

– В каком вузе потом учились?

– В университете. Утром – на физфаке, вечером на психологическом. Дипломы получила с разницей в год. Когда окончила физический факультет, работала в школе педагогом-психологом. Вечером шла на занятия. Так удачно все сошлось: первую половину дня практикуюсь, вторую половину – изучаю теорию.

– Не считаете ли напрасно потерянными годы, потраченные на техническое образование?

– Ни в коем случае. Как психолог скажу: никогда ни о чем не жалейте. А образование тем более лишним не бывает. Чем, например, хорошо техническое образование? Стрессоустойчивость вырабатывает, аналитическое мышление развивает. Не случайно физфак называют школой жизни, школой выживания, кто дойдет до конца – тому уже ничего не страшно.

– Эльза Фанилевна, а как появился в вашей жизни Институт экономики, управления и права?

– На одном из родительских собраний в школе я должна была сделать выступление – рассказать о наркотиках. Поначалу казалось: что нового я могу сказать об этом, если родители год от года слушают одну и ту же информацию? Но это было мое

первое выступление, и я постаралась сделать его интересным, запоминающимся, сопроводив доклад видеопрезентацией. Когда выступление завершилось, родители долго сидели молча, а потом раздались аплодисменты. Оказалось, что в зале сидела и Анна Ильдаровна Скоробогатова, заведующая кафедрой педагогической психологии и педагогики ИЭУП. Мы с ней познакомились, и она стала наблюдать за мной, приглашала меня в институт на разные конференции. А когда я получила диплом об окончании психологического факультета, пригласила работать к себе на кафедру.

– Сегодня вы активно занимаетесь наукой, учитесь в аспирантуре ИЭУП...

– Да, под научным руководством профессора Замиля Газизовича Нигматова пишу диссертацию. Считаю большим везением учиться у такого большого ученого. Я его очень уважаю. В этом году на Республиканском конкурсе Лобачевского получила второе место, на конференции в Набережных Челнах – первое. Свои успехи я связываю прежде всего с Замилем Газизовичем.

Тема, над которой я работаю, – «Система оценивания знаний в разных странах, в том числе и России». В моей диссертации затрагивается и такая злободневная проблема, как ЕГЭ и ГИА, которые вызывают немало противоречий. Систему оценивания я изучаю комплексно, в сравнении реалий сегодняшнего дня с прошлыми годами. Пока в моем исследовании речь идет о школах, но, думаю, вузы тоже будут представлены.

То, что я попала в наш институт, считаю для себя огромной удачей. Я люблю наш вуз и на конкурсе преподавателей об этом говорила стихами. ИЭУП дает огромные возможности для развития, и я чувствую, что потенциал, который во мне копился, здесь раскрылся полностью.

Беседовала Наиля МАЗИТОВА



Самая лучшая группа поддержки на конкурсе «Лучший молодой преподаватель вуза» у обладателя приза зрительских симпатий Э.Исмагиловой

Конкурс принес победу

На конкурсе научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных стран, второе место получила студентка 4 курса Нижнекамского филиала ИЭУП Оксана Шивцова.

К 148-летию института судебных приставов в России Федеральной службой судебных приставов совместно с Российской правовой академией Министерства юстиции РФ был проведен конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института

судебных приставов в России и зарубежных стран. В нем приняли участие студенты и аспиранты вузов, а также учащиеся учебных заведений среднего профессионального образования всех федеральных округов Российской Федерации, изучающие журналистику, историю и право.

Конкурсная комиссия, рассмотрев 155 поступивших на конкурс работ, на итоговом заседании 30 мая 2013 года определила победителей конкурса. В номинации «Значение государственного института судебных приставов и актуальные вопросы исполнительного производства» второе место – у Оксаны Шивцовой, студентки Нижнекамского филиала Института экономики, управления и права. Ее работа на тему «Проблемы эффективности исполнения судебных решений», предварительно, во время проведения республиканского этапа конкурса, была удостоена первого места.

Совмещая учебу на юридическом факультете с работой в Службе судебных приставов, Оксана сумела отразить в проведенном исследовании насущные проблемы, которые стоят перед современными российскими приставами. Однако ценность ее исследования заключается не только в этом. Анализируя имеющийся опыт, она сумела предложить действенные пути повышения эффективности исполнения судебных решений. Отрадно, что работа нашей студентки получила такую высокую оценку.

*Наталья БОРИСОВА,
заведующая юридическим отделением (Нижнекамск)*



Два диплома первой степени и кубок победителя танцевального конкурса Закамского региона «Dance Battle 7» привезли домой участники группы «Jff Style» Альметьевского филиала ИЭУП.



Вернулись с кубком победителя

30 июня в Нижнекамске телекомпания «ТНТ-Эфир» проводила танцевальный конкурс Закамского региона «Dance Battle 7». На протяжении последних трех лет активное участие в этом грандиозном танцевальном событии принимает команда «Jff Style», причем ни разу она не возвращалась с кон-

курса без победы! Этот год закрепил за нашей группой титул абсолютного чемпиона мегатанцевального состязания.

Семь команд из Нижнекамска, Набережных Челнов, Мамадыша, Менделеевска, Елабуги, Альметьевска боролись за победу в номинациях «Лучший танцевальный номер» и «Луч-

шая танцевальная команда». В обеих номинациях первые места завоевали наши парни! Два диплома первой степени и кубок победителя «Баттла» – в Альметьевском филиале ИЭУП.

*Лениза ШАРАФИЕВА,
менеджер по связям с
общественностью
(Альметьевск)*

разъяснения

Как рассчитать будущую пенсию?

На состоявшейся 25 июня видеопресс-конференции Пенсионный фонд и Министерство труда и социальной защиты РФ разъяснили суть новой пенсионной формулы. Рассчитать условный размер своей будущей трудовой пенсии по старости теперь можно с помощью «пенсионного калькулятора».

«Пенсионный калькулятор» размещен на официальных сайтах ведомств (www.pfrf.ru и www.rosmintrud.ru). Он поможет гражданам смоделировать свой жизненный и трудовой путь, определить оптимальную для каждого продолжительность трудового стажа, понять, как влияет на размер пенсии срочная служба в армии, отпуск по уходу за ребенком. Воспользовавшись калькулятором, можно увидеть, как существенно увеличивается размер пенсии при общем стаже более 30–35 лет и при более позднем выходе на пенсию. К каждому из восьми вопросов приведены комментарии о влиянии того или иного параметра на размер будущей трудовой пенсии.

Важно! Калькулятор не предназначен для расчета размера пенсий нынешних пенсионеров; граждан, ко-

торым до выхода на пенсию осталось менее трех лет; инвалидов, нетрудоспособных граждан и граждан, потерявших кормильца; военнослужащих и сотрудников силовых ведомств; индивидуальных предпринимателей; работников вредных и опасных производств, имеющих право на досрочный выход на пенсию.

По информации пресс-службы Управления Пенсионного фонда РФ в Вахитовском районе Казани



акции

Брось сигарету!

13 июня активисты Набережночелнинского филиала ИЭУП провели акцию против курения. Одевшись в ярко-желтые футболки и вооружившись плакатами с призывами бросить дымить почем зря, наши ребята отправились перевоспитывать курильщиков в одно из самых популярных мест отдыха членников – на бульвар Энтузиастов.

А курильщиков там, несмотря на вступивший недавно в силу закон о запрете курения в общественных местах, нашлось немало. Стражей порядка, конечно, никто не привлекал: карательные меры вообще сложно назвать эффективными. Поэтому к ведению здорового образа жизни призывают с помощью сладостей.

Кто-то с радостью избавлялся от сигарет, кто-то – наоборот, совершенно не хотел расставаться с убийственными снарядами, даже в обмен на конфеты. Однако к завершению акции ребятам удалось насобирать целый пакетик та-

бачных изделий. Но что важнее, им удалось посодействовать в головах курильщиков мыслью о том, что обходиться без ежечасных никотиновых инъекций вполне реально.

«Бросить курить проще простого. Я сам сто раз бросал», – говорил еще Марк Твен. Так вот – важно, чтобы тот последний раз, когда вы наконец бросите курить, произошел по собственной воле, а не в силу пошатнувшегося здоровья. Поэтому советуем вам сделать это как можно скорее.

*Дмитрий ЛУГОВОЙ, менеджер по связям с общественностью
(Набережные Челны)*



к новым традициям

В парке музыка играет



Как верно подметил Лев Толстой, музыка – это стенография чувств! Возможно, поэтому молодые люди, чтобы выразить себя, чаще всего выбирают не живопись, не поэзию, а музыку.

В нашем городе очень много талантливых ребят, увлеченных этим видом искусства. Но о них мало кто знает. Вот мы и реши-

ли 16 июня организовать фестиваль «Music of my Universe», чтобы дать возможность молодым талантам показать себя.

Площадкой для фестиваля был выбран детский парк. Люди различных музыкальных пристрастий получили огромное удовольствие, слушая новоиспеченные артисты. А участники фестиваля к тому же обменивались опытом с коллегами, нашли новых друзей и поклонников своего творчества.

Для студентов же это был первый опыт организации такого масштабного мероприятия. И первый блин получился не комом. Теперь, возможно, станет новой традицией – в начале июня собираться на летней площадке парка, чтобы рассказать о себе посредством музыки, а студенты Бугульминского филиала ИЭУП всегда готовы в этом помочь.

*Алексей МУЗАЛЕВСКИЙ,
студент 4 курса юридического
факультета (Бугульма)*